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Fiche technique du sondage 
 

Sondage exclusif CSA/CAPITAL réalisé par téléphone du 31 mai au 21 juin 2006.  

Interrogation de 642 jeunes âgés de 15 à 24 ans, issus d’un échantillon national représentatif de 4018 personnes 

âgées de 15 ans et plus, constitué d'après la méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage), après 

stratification par région et catégorie d’agglomération. 
 
 
(Tous les sondages publiés par CSA sont disponibles sur le site : http://www.csa-fr.com) 
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Quand tu penses à ton avenir, te sens-tu... ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ENSEMBLE DES 
JEUNES DE 15-24 

ANS  
(EN %) 

Confiant .............................................................. 67 

- Tout à fait confiant ............................................. 12 

- Plutôt confiant .................................................... 55 

 Pas confiant ...................................................... 33 

- Plutôt pas confiant ............................................. 22 

- Pas confiant du tout ........................................... 11 

- Ne se prononcent pas............................... - 

Total..................................................................... 100 
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Quand tu penses à ton avenir, te sens-tu... ? 

 

 
Total  Confiant  Tout à fait 

confiant 
Plutôt 

confiant 
Pas 

confiant  
Plutôt pas 
confiant 

Pas 
confiant du 

tout 

NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 67 12 55 33 22 11 0 

 Sexe         
- Homme..................................................... 100 69 11 58 31 19 12 0 
- Femme..................................................... 100 66 14 52 34 25 9 0 

 Age         
 15 à 20 ans ............................................... 100 69 13 56 31 21 10 0 
 dont 15-17 ans........................................... 100 72 13 59 28 21 7 0 
 dont 18-20 ans........................................... 100 66 13 53 34 21 13 0 
- 21 à 24 ans .............................................. 100 64 11 53 36 25 11 0 

 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise... 100 69 12 57 31 27 4 0 
 CSP +........................................................ 100 66 10 56 34 25 9 0 
- Cadre, profession libérale......................... 100 75 7 68 25 18 7 0 
- Profession intermédiaire........................... 100 59 14 45 41 31 10 0 
 CSP -......................................................... 100 69 13 56 31 20 11 0 
- Employé ................................................... 100 70 10 60 30 22 8 0 
- Ouvrier ..................................................... 100 69 14 55 31 19 12 0 

 Statut         
 Actif .......................................................... 100 65 14 51 35 23 12 0 
- Salarié ...................................................... 100 66 14 52 34 23 11 0 
- Chômeur (*).............................................. 100 53 8 45 47 26 21 0 
 Inactif........................................................ 100 68 12 56 32 22 10 0 

 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ............................. 100 75 20 55 25 16 9 0 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................... 100 68 12 56 32 22 10 0 
- BAC.......................................................... 100 63 10 53 37 25 12 0 
- BAC + 2.................................................... 100 59 9 50 41 32 9 0 
- Supérieur à Bac +2 (*).............................. 100 73 9 64 27 9 18 0 

 Proximité politique         
- Extrême Gauche (*).................................. 100 73 12 61 27 18 9 0 
- Gauche..................................................... 100 61 9 52 39 29 10 0 
Dont : P.C. (*) ............................................. 100 53 11 42 47 36 11 0 
Dont : P.S. .................................................. 100 61 8 53 39 30 9 0 
Dont : Les Verts.......................................... 100 63 11 52 37 23 14 0 
- Droite........................................................ 100 75 17 58 25 14 11 0 
Dont : U.D.F (*)........................................... 100 53 9 44 47 26 21 0 
Dont : U.M.P............................................... 100 76 16 60 24 13 11 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*)................................ 100 94 29 65 6 6 0 0 
- Front National/M.N.R (*) ........................... 100 64 10 54 36 27 9 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas........................................... 100 74 16 58 26 17 9 0 

 Type de commune         
- Commune rurale....................................... 100 65 10 55 35 22 13 0 
- Ville isolée ................................................ 100 64 13 51 36 27 9 0 
- Ville centre ............................................... 100 72 16 56 28 20 8 0 
- Banlieue ................................................... 100 66 11 55 34 23 11 0 

 Région         
- Ile de France ............................................ 100 69 9 60 31 21 10 0 
- Nord-Ouest............................................... 100 67 9 58 33 24 9 0 
- Nord-Est ................................................... 100 71 18 53 29 21 8 0 
- Sud-Ouest ................................................ 100 68 19 49 32 16 16 0 
- Sud-Est .................................................... 100 61 11 50 39 25 14 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Dans l’idéal, si tu en avais la possibilité quel métier aimerais-tu faire ? 
 
 
 
 
 

(Réponses données à l’aide d’une liste) 

ENSEMBLE DES 
JEUNES DE 15-24 

ANS  
(EN %) 

- Dirigeant d'entreprise.......................................... 27 

- Commerçant ou artisan ...................................... 23 

- Professeur........................................................... 21 

- Sportif.................................................................. 21 

- Artiste (chanteur, acteur...) ................................. 20 

- Médecin .............................................................. 19 

- Fonctionnaire (autre que professeur) ................. 17 

- Chercheur ........................................................... 16 

- Journaliste........................................................... 15 

- Avocat ................................................................. 15 

- Homme ou femme politique................................ 7 

- Aucun de ces métiers ................................ 5 

- Ne se prononcent pas ............................... 1 

Total...................................................................... (1) 

 
 (1) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses. 
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Dans l’idéal, si tu en avais la possibilité quel métier aimerais-tu faire ? 
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ENSEMBLE ........................................ 100 27 23 21 21 20 19 17 16 15 15 7 5 1 

 Sexe               
- Homme............................................. 100 31 23 16 31 23 12 12 17 13 9 8 4 1 
- Femme ............................................. 100 22 23 25 10 16 27 21 15 17 21 6 6 1 

 Age               
 15 à 20 ans ....................................... 100 26 20 24 22 21 21 15 17 17 16 8 4 1 
 dont 15-17 ans................................... 100 22 18 24 25 22 25 10 18 17 23 7 4 1 
 dont 18-20 ans................................... 100 29 22 23 20 20 19 19 15 17 10 8 4 1 
- 21 à 24 ans....................................... 100 29 28 13 17 17 14 21 16 11 11 6 6 1 
 Profession du chef de 
famille               
- Artisan, Commerçant, Chef 
d'entreprise......................................... 100 32 24 19 22 18 20 14 21 12 15 14 3 0 

 CSP + ................................................ 100 27 17 25 16 24 23 14 21 18 15 10 4 2 
- Cadre, profession libérale................. 100 28 15 22 13 23 30 13 25 20 16 8 4 1 
- Profession intermédiaire ................... 100 27 19 28 19 25 16 15 16 16 14 12 4 2 
 CSP -................................................. 100 29 25 20 22 18 20 20 16 17 13 4 5 1 
- Employé ........................................... 100 27 20 19 21 17 15 22 19 29 18 4 5 1 
- Ouvrier.............................................. 100 29 28 20 22 18 23 18 14 10 10 4 6 0 

 Statut               
 Actif .................................................. 100 21 35 9 22 15 16 23 13 12 12 8 6 1 
- Salarié .............................................. 100 22 36 8 20 13 19 24 13 10 14 7 6 1 
- Chômeur (*)...................................... 100 19 27 14 34 24 7 18 17 23 7 12 4 0 
 Inactif ................................................ 100 28 19 24 20 21 20 16 17 16 16 7 5 1 

 Niveau de diplôme               
- Sans diplôme/Primaire...................... 100 21 22 21 26 25 22 12 12 12 18 6 5 2 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ....................... 100 24 26 19 21 21 21 15 17 17 15 8 4 0 
- BAC.................................................. 100 29 21 23 19 17 15 23 16 13 11 7 6 2 
- BAC + 2............................................ 100 36 17 18 12 16 16 22 21 19 26 4 4 2 
- Supérieur à Bac +2 (*) ...................... 100 41 14 30 19 14 13 14 20 19 7 9 2 0 

 Proximité politique               
- Extrême Gauche (*) .......................... 100 14 38 17 15 23 23 30 12 13 3 10 6 0 
- Gauche............................................. 100 29 21 25 19 21 18 18 19 18 13 9 3 0 
Dont : P.C. (*) ..................................... 100 21 23 22 3 7 20 25 20 31 9 14 6 3 
Dont : P.S. .......................................... 100 29 21 27 24 19 19 16 16 18 15 6 4 0 
Dont : Les Verts .................................. 100 30 21 21 14 27 16 17 25 14 10 13 2 0 
- Droite................................................ 100 36 18 21 24 19 18 15 16 15 24 7 1 0 
Dont : U.D.F (*) ................................... 100 33 9 12 28 10 7 9 16 38 20 21 0 0 
Dont : U.M.P ....................................... 100 37 22 23 25 21 20 18 16 8 24 4 1 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*)........................ 100 33 12 17 12 23 22 10 11 18 33 6 6 0 
- Front National/M.N.R (*) ................... 100 18 19 19 22 13 27 15 9 9 21 5 8 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas................................... 100 19 23 14 22 19 20 16 13 13 11 2 10 4 

 Type de commune               
- Commune rurale............................... 100 23 33 23 12 19 18 15 17 17 12 6 4 2 
- Ville isolée ........................................ 100 24 22 27 29 18 29 17 20 15 4 2 2 0 
- Ville centre........................................ 100 26 21 16 22 20 19 18 16 12 19 10 5 1 
- Banlieue ........................................... 100 29 19 21 22 20 18 17 16 17 15 7 6 1 

 Région               
- Ile de France..................................... 100 31 10 23 20 24 17 12 20 22 18 8 3 3 
- Nord-Ouest....................................... 100 24 30 13 25 22 22 18 16 11 13 6 5 0 
- Nord-Est ........................................... 100 26 21 25 19 12 21 20 12 13 12 5 5 0 
- Sud-Ouest ........................................ 100 18 23 23 20 12 10 15 13 11 14 8 8 7 
- Sud-Est............................................. 100 27 31 20 20 23 20 19 17 16 16 8 5 0 
 Confiance à l'égard de 
l'avenir               
- Confiant ............................................ 100 28 23 20 21 18 20 16 16 12 14 5 5 1 
- Pas confiant...................................... 100 23 23 23 20 23 17 18 17 21 16 12 3 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Quand tu penses à ton avenir, qu’est-ce qui te parait le plus important ? 
 
 
 
 
 
 
 

(Réponses données à l’aide d’une liste) 

ENSEMBLE DES 
JEUNES DE 15-

24 ANS  
(EN %) 

- Avoir un métier intéressant ................................ 61 

- Fonder une famille ............................................. 60 

- Avoir un bon salaire ........................................... 47 

- Avoir des amis sur qui compter.......................... 42 

- Vivre dans une région qui te plait....................... 25 

- Etre utile aux autres ........................................... 22 

- Avoir beaucoup de temps libre .......................... 8 

- Rien de cela ......................................... - 

- Ne se prononcent pas ........................... - 

Total..................................................................... (1) 

 
(1) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses. 
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Quand tu penses à ton avenir, qu’est-ce qui te parait le plus important ? 
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ENSEMBLE............................................. 100 61 60 47 42 25 22 8 0 

 Sexe          
- Homme.................................................. 100 58 58 47 44 28 17 9 1 
- Femme.................................................. 100 65 63 46 40 22 26 7 0 

 Age          
 15 à 20 ans ............................................ 100 64 59 48 41 23 23 7 0 
 dont 15-17 ans........................................ 100 62 56 49 46 23 22 10 0 
 dont 18-20 ans........................................ 100 64 61 47 37 23 24 6 1 
- 21 à 24 ans ........................................... 100 56 64 43 44 30 18 10 1 
 Profession du chef de 
famille          
- Artisan, Commerçant, Chef 
d'entreprise.............................................. 100 60 50 57 42 33 20 10 0 

 CSP +..................................................... 100 71 55 44 44 28 22 8 1 
- Cadre, profession libérale...................... 100 70 54 38 48 31 27 8 0 
- Profession intermédiaire........................ 100 71 56 49 41 25 17 8 2 
 CSP -...................................................... 100 57 65 50 43 22 21 9 0 
- Employé ................................................ 100 61 59 46 42 23 26 11 0 
- Ouvrier .................................................. 100 54 69 52 43 21 18 8 1 

 Statut          
 Actif ....................................................... 100 49 66 43 38 28 22 8 2 
- Salarié ................................................... 100 48 68 43 39 32 19 7 1 
- Chômeur (*)........................................... 100 49 68 43 36 8 28 15 7 
 Inactif..................................................... 100 65 59 47 43 24 22 8 0 

 Niveau de diplôme          
- Sans diplôme/Primaire .......................... 100 59 48 51 49 20 17 11 2 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................ 100 61 60 47 36 24 26 8 0 
- BAC....................................................... 100 61 65 46 42 29 21 7 0 
- BAC + 2................................................. 100 65 73 41 56 22 12 9 0 
- Supérieur à Bac +2 (*) ........................... 100 65 68 35 58 37 15 4 0 

 Proximité politique          
- Extrême Gauche (*)............................... 100 53 64 48 48 21 8 12 3 
- Gauche.................................................. 100 61 61 47 45 22 27 7 0 
Dont : P.C. (*) .......................................... 100 54 59 60 41 0 19 25 0 
Dont : P.S. ............................................... 100 65 63 50 43 22 27 6 0 
Dont : Les Verts....................................... 100 55 57 40 51 28 30 5 0 
- Droite..................................................... 100 69 59 47 41 28 15 10 1 
Dont : U.D.F (*)........................................ 100 81 47 25 45 40 5 10 7 
Dont : U.M.P............................................ 100 66 61 52 41 26 18 7 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*)............................. 100 72 67 50 32 23 16 22 0 
- Front National/M.N.R (*) ........................ 100 62 68 58 25 33 6 0 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas........................................ 100 58 60 45 35 28 21 6 0 

 Type de commune          
- Commune rurale.................................... 100 57 59 41 50 32 16 11 2 
- Ville isolée ............................................. 100 77 65 45 31 19 26 7 0 
- Ville centre ............................................ 100 57 58 46 39 25 18 7 0 
- Banlieue ................................................ 100 63 62 49 42 23 26 8 0 

 Région          
- Ile de France ......................................... 100 62 59 50 43 21 31 11 0 
- Nord-Ouest............................................ 100 57 56 46 43 23 24 9 0 
- Nord-Est ................................................ 100 67 65 48 32 25 18 5 0 
- Sud-Ouest ............................................. 100 61 60 44 41 28 12 8 0 
- Sud-Est ................................................. 100 59 61 43 50 29 17 9 2 
 Confiance à l'égard de 
l'avenir          
- Confiant................................................. 100 62 60 45 42 26 22 6 0 
- Pas confiant........................................... 100 61 62 50 41 23 22 13 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Penses-tu que la vie sera plus facile, moins facile ou ni plus ni moins facile pour ta 
génération que pour celle de tes parents ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ENSEMBLE DES 
JEUNES DE 15-24 

ANS  
(EN %) 

- Plus facile........................................................... 13 

- Moins facile ........................................................ 62 

- Ni plus ni moins facile ........................................ 24 

- Ne se prononcent pas............................... 1 

Total..................................................................... 100 
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Penses-tu que la vie sera plus facile, moins facile ou ni plus ni moins facile pour ta 
génération que pour celle de tes parents ? 

 
 Total Plus facile Moins facile Ni plus ni moins 

facile 
NSPP 

ENSEMBLE.......................................................... 100 13 62 24 1 

 Sexe      
- Homme............................................................... 100 15 60 24 1 
- Femme............................................................... 100 12 64 24 0 

 Age      
 15 à 20 ans ......................................................... 100 17 60 23 0 
 dont 15-17 ans..................................................... 100 23 51 25 1 
 dont 18-20 ans..................................................... 100 11 67 22 0 
- 21 à 24 ans ........................................................ 100 6 67 26 1 

 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise............. 100 18 64 18 0 
 CSP +.................................................................. 100 10 61 29 0 
- Cadre, profession libérale................................... 100 10 59 30 1 
- Profession intermédiaire..................................... 100 9 63 28 0 
 CSP -................................................................... 100 13 67 19 1 
- Employé ............................................................. 100 18 65 17 0 
- Ouvrier ............................................................... 100 9 68 21 2 

 Statut      
 Actif .................................................................... 100 8 67 25 0 
- Salarié ................................................................ 100 7 71 22 0 
- Chômeur (*)........................................................ 100 13 51 36 0 
 Inactif.................................................................. 100 15 60 24 1 

 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire ....................................... 100 22 56 21 1 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ......................................... 100 16 59 25 0 
- BAC.................................................................... 100 7 69 23 1 
- BAC + 2.............................................................. 100 4 77 18 1 
- Supérieur à Bac +2 (*)........................................ 100 5 50 43 2 

 Proximité politique      
- Extrême Gauche (*)............................................ 100 13 63 24 0 
- Gauche............................................................... 100 10 64 25 1 
Dont : P.C. (*) ....................................................... 100 20 71 6 3 
Dont : P.S. ............................................................ 100 11 59 30 0 
Dont : Les Verts.................................................... 100 5 71 23 1 
- Droite.................................................................. 100 19 62 19 0 
Dont : U.D.F (*)..................................................... 100 0 84 16 0 
Dont : U.M.P......................................................... 100 23 58 19 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*).......................................... 100 23 53 24 0 
- Front National/M.N.R (*) ..................................... 100 15 63 22 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ....................................................................... 100 14 59 26 1 

 Type de commune      
- Commune rurale................................................. 100 12 67 21 0 
- Ville isolée .......................................................... 100 9 61 30 0 
- Ville centre ......................................................... 100 16 64 19 1 
- Banlieue ............................................................. 100 13 59 27 1 

 Région      
- Ile de France ...................................................... 100 13 61 25 1 
- Nord-Ouest......................................................... 100 15 54 31 0 
- Nord-Est ............................................................. 100 16 68 15 1 
- Sud-Ouest .......................................................... 100 15 58 27 0 
- Sud-Est .............................................................. 100 10 65 25 0 

 Confiance à l'égard de l'avenir      
- Confiant.............................................................. 100 14 61 24 1 
- Pas confiant ....................................................... 100 11 65 24 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Penses-tu que le système scolaire te prépare plutôt bien ou plutôt mal à la vie d'adulte ?  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ENSEMBLE DES 
JEUNES DE 15-

24 ANS  
(EN %) 

- Plutôt bien .......................................................... 42 

- Plutôt mal ........................................................... 57 

- Ne se prononcent pas......................... 1 

Total ............................................................. 100 
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Penses-tu que le système scolaire te prépare plutôt bien ou plutôt mal à la vie d'adulte ? 

 
 Total Plutôt bien Plutôt mal NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 42 57 1 

 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 38 61 1 
- Femme............................................................. 100 47 53 0 

 Age     
 15 à 20 ans....................................................... 100 47 52 1 
 dont 15-17 ans .................................................. 100 59 41 0 
 dont 18-20 ans .................................................. 100 37 61 2 
- 21 à 24 ans ...................................................... 100 32 68 0 

 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise........... 100 57 43 0 
 CSP +................................................................ 100 38 61 1 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 43 57 0 
- Profession intermédiaire................................... 100 34 65 1 
 CSP - ................................................................ 100 45 54 1 
- Employé........................................................... 100 41 59 0 
- Ouvrier ............................................................. 100 47 52 1 

 Statut     
 Actif .................................................................. 100 34 65 1 
- Salarié.............................................................. 100 29 69 2 
- Chômeur (*) ..................................................... 100 46 54 0 
 Inactif ............................................................... 100 45 54 1 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 55 45 0 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 49 50 1 
- BAC ................................................................. 100 27 73 0 
- BAC + 2 ........................................................... 100 32 68 0 
- Supérieur à Bac +2 (*)...................................... 100 32 68 0 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 46 54 0 
- Gauche ............................................................ 100 42 58 0 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 52 48 0 
Dont : P.S........................................................... 100 43 57 0 
Dont : Les Verts ................................................. 100 36 63 1 
- Droite ............................................................... 100 43 57 0 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 14 86 0 
Dont : U.M.P....................................................... 100 48 52 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 55 41 4 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 55 45 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 42 57 1 

 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 41 59 0 
- Ville isolée........................................................ 100 48 49 3 
- Ville centre ....................................................... 100 50 50 0 
- Banlieue........................................................... 100 37 62 1 

 Région     
- Ile de France .................................................... 100 41 58 1 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 44 55 1 
- Nord-Est........................................................... 100 43 57 0 
- Sud-Ouest........................................................ 100 34 63 3 
- Sud-Est ............................................................ 100 44 56 0 

 Confiance à l'égard de l'avenir     
- Confiant ........................................................... 100 48 52 0 
- Pas confiant ..................................................... 100 31 68 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Penses-tu que dans les domaines suivants, les choses vont s'améliorer ou se détériorer 
dans les vingt prochaines années en France ? 
 
 
 
 
 
 
 

 Total S'améliorer Se détériorer NSPP 

 - La technologie ........................... 100 
 

97 
 

3 - 

 - La santé ..................................... 100 75 24 1 

 - La sécurité ................................. 100 60 39 1 

 - Les libertés individuelles............ 100 54 43 3 

 - Le racisme ................................. 100 47 50 3 

 - Le pouvoir d’achat ..................... 100 37 61 2 

 - Les inégalités sociales............... 100 37 60 3 

 - L'emploi ..................................... 100 35 63 2 

 - L'environnement ........................ 100 28 72 - 

 - Les retraites............................... 100 27 71 2 
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Penses-tu que dans les domaines suivants, les choses vont s'améliorer ou se détériorer 
dans les vingt prochaines années en France ? 

 
  La technologie 

 Total S'améliorer Se détériorer NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 97 3 0 

 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 98 1 1 
- Femme............................................................. 100 95 5 0 

 Age     
 15 à 20 ans....................................................... 100 98 2 0 
 dont 15-17 ans .................................................. 100 97 3 0 
 dont 18-20 ans .................................................. 100 98 2 0 
- 21 à 24 ans ...................................................... 100 94 5 1 

 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise........... 100 97 3 0 
 CSP +................................................................ 100 97 2 1 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 99 1 0 
- Profession intermédiaire................................... 100 96 3 1 
 CSP - ................................................................ 100 99 1 0 
- Employé........................................................... 100 100 0 0 
- Ouvrier ............................................................. 100 98 1 1 

 Statut     
 Actif .................................................................. 100 96 3 1 
- Salarié.............................................................. 100 97 3 0 
- Chômeur (*) ..................................................... 100 90 3 7 
 Inactif ............................................................... 100 97 3 0 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 91 6 3 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 98 2 0 
- BAC ................................................................. 100 97 3 0 
- BAC + 2 ........................................................... 100 98 2 0 
- Supérieur à Bac +2 (*)...................................... 100 98 2 0 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 85 13 2 
- Gauche ............................................................ 100 99 1 0 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 97 0 3 
Dont : P.S........................................................... 100 98 2 0 
Dont : Les Verts ................................................. 100 100 0 0 
- Droite ............................................................... 100 97 2 1 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 90 3 7 
Dont : U.M.P....................................................... 100 98 2 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 100 0 0 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 88 12 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 96 4 0 

 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 96 2 2 
- Ville isolée........................................................ 100 98 2 0 
- Ville centre ....................................................... 100 93 7 0 
- Banlieue........................................................... 100 99 1 0 

 Région     
- Ile de France .................................................... 100 99 0 1 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 97 3 0 
- Nord-Est........................................................... 100 93 6 1 
- Sud-Ouest........................................................ 100 96 4 0 
- Sud-Est ............................................................ 100 97 2 1 

 Confiance à l'égard de l'avenir     
- Confiant ........................................................... 100 96 4 0 
- Pas confiant ..................................................... 100 97 2 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Penses-tu que dans les domaines suivants, les choses vont s'améliorer ou se détériorer 
dans les vingt prochaines années en France ? 

 

  La santé 

 Total S'améliorer Se détériorer NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 75 24 1 

 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 73 26 1 
- Femme............................................................. 100 77 22 1 

 Age     
 15 à 20 ans....................................................... 100 76 24 0 
 dont 15-17 ans .................................................. 100 79 21 0 
 dont 18-20 ans .................................................. 100 73 26 1 
- 21 à 24 ans ...................................................... 100 73 25 2 

 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise........... 100 76 24 0 
 CSP +................................................................ 100 78 21 1 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 72 27 1 
- Profession intermédiaire................................... 100 84 14 2 
 CSP - ................................................................ 100 75 24 1 
- Employé........................................................... 100 83 17 0 
- Ouvrier ............................................................. 100 71 27 2 

 Statut     
 Actif .................................................................. 100 68 29 3 
- Salarié.............................................................. 100 71 29 0 
- Chômeur (*) ..................................................... 100 50 34 16 
 Inactif ............................................................... 100 77 23 0 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 74 24 2 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 75 24 1 
- BAC ................................................................. 100 76 24 0 
- BAC + 2 ........................................................... 100 78 22 0 
- Supérieur à Bac +2 (*)...................................... 100 69 31 0 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 75 25 0 
- Gauche ............................................................ 100 74 26 0 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 58 42 0 
Dont : P.S........................................................... 100 77 22 1 
Dont : Les Verts ................................................. 100 72 28 0 
- Droite ............................................................... 100 85 14 1 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 73 20 7 
Dont : U.M.P....................................................... 100 88 12 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 82 18 0 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 77 23 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 69 29 2 

 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 71 27 2 
- Ville isolée........................................................ 100 91 9 0 
- Ville centre ....................................................... 100 76 23 1 
- Banlieue........................................................... 100 73 26 1 

 Région     
- Ile de France .................................................... 100 71 29 0 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 77 22 1 
- Nord-Est........................................................... 100 72 28 0 
- Sud-Ouest........................................................ 100 83 14 3 
- Sud-Est ............................................................ 100 77 21 2 

 Confiance à l'égard de l'avenir     
- Confiant ........................................................... 100 77 23 0 
- Pas confiant ..................................................... 100 71 27 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Penses-tu que dans les domaines suivants, les choses vont s'améliorer ou se détériorer 
dans les vingt prochaines années en France ? 

 
  La sécurité 

 Total S'améliorer Se détériorer NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 60 39 1 

 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 64 34 2 
- Femme............................................................. 100 55 44 1 

 Age     
 15 à 20 ans....................................................... 100 62 37 1 
 dont 15-17 ans .................................................. 100 68 32 0 
 dont 18-20 ans .................................................. 100 58 41 1 
- 21 à 24 ans ...................................................... 100 53 44 3 

 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise........... 100 65 35 0 
 CSP +................................................................ 100 56 43 1 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 58 40 2 
- Profession intermédiaire................................... 100 55 44 1 
 CSP - ................................................................ 100 62 36 2 
- Employé........................................................... 100 57 42 1 
- Ouvrier ............................................................. 100 65 33 2 

 Statut     
 Actif .................................................................. 100 52 45 3 
- Salarié.............................................................. 100 51 46 3 
- Chômeur (*) ..................................................... 100 58 42 0 
 Inactif ............................................................... 100 62 37 1 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 61 35 4 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 63 36 1 
- BAC ................................................................. 100 56 43 1 
- BAC + 2 ........................................................... 100 52 46 2 
- Supérieur à Bac +2 (*)...................................... 100 45 55 0 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 61 39 0 
- Gauche ............................................................ 100 58 41 1 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 44 56 0 
Dont : P.S........................................................... 100 60 38 2 
Dont : Les Verts ................................................. 100 57 43 0 
- Droite ............................................................... 100 64 35 1 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 51 49 0 
Dont : U.M.P....................................................... 100 68 32 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 60 31 9 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 49 43 8 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 57 41 2 

 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 61 37 2 
- Ville isolée........................................................ 100 64 36 0 
- Ville centre ....................................................... 100 55 43 2 
- Banlieue........................................................... 100 61 38 1 

 Région     
- Ile de France .................................................... 100 58 42 0 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 62 36 2 
- Nord-Est........................................................... 100 69 30 1 
- Sud-Ouest........................................................ 100 42 55 3 
- Sud-Est ............................................................ 100 56 42 2 

 Confiance à l'égard de l'avenir     
- Confiant ........................................................... 100 64 35 1 
- Pas confiant ..................................................... 100 51 48 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Penses-tu que dans les domaines suivants, les choses vont s'améliorer ou se détériorer 
dans les vingt prochaines années en France ? 

 
  Les libertés individuelles 

 Total S'améliorer Se détériorer NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 54 43 3 

 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 50 47 3 
- Femme............................................................. 100 58 39 3 

 Age     
 15 à 20 ans....................................................... 100 60 38 2 
 dont 15-17 ans .................................................. 100 66 30 4 
 dont 18-20 ans .................................................. 100 55 45 0 
- 21 à 24 ans ...................................................... 100 41 54 5 

 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise........... 100 60 38 2 
 CSP + ............................................................... 100 56 42 2 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 57 40 3 
- Profession intermédiaire................................... 100 55 43 2 
 CSP - ................................................................ 100 56 41 3 
- Employé........................................................... 100 58 40 2 
- Ouvrier ............................................................. 100 55 41 4 

 Statut     
 Actif .................................................................. 100 36 61 3 
- Salarié.............................................................. 100 34 63 3 
- Chômeur (*) ..................................................... 100 46 50 4 
 Inactif ............................................................... 100 59 39 2 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 61 34 5 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 56 41 3 
- BAC ................................................................. 100 49 49 2 
- BAC + 2 ........................................................... 100 48 48 4 
- Supérieur à Bac +2 (*)...................................... 100 45 55 0 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 53 44 3 
- Gauche ............................................................ 100 53 44 3 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 49 47 4 
Dont : P.S........................................................... 100 52 45 3 
Dont : Les Verts ................................................. 100 58 41 1 
- Droite ............................................................... 100 60 38 2 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 46 54 0 
Dont : U.M.P....................................................... 100 63 36 1 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 63 31 6 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 62 38 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 50 45 5 

 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 50 44 6 
- Ville isolée........................................................ 100 53 39 8 
- Ville centre ....................................................... 100 53 45 2 
- Banlieue........................................................... 100 56 42 2 

 Région     
- Ile de France .................................................... 100 64 34 2 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 48 47 5 
- Nord-Est........................................................... 100 58 39 3 
- Sud-Ouest........................................................ 100 36 64 0 
- Sud-Est ............................................................ 100 51 46 3 

 Confiance à l'égard de l'avenir     
- Confiant ........................................................... 100 60 37 3 
- Pas confiant ..................................................... 100 42 55 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Penses-tu que dans les domaines suivants, les choses vont s'améliorer ou se détériorer 
dans les vingt prochaines années en France ? 

 
  Le racisme 

 Total S'améliorer Se détériorer NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 47 50 3 

 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 46 51 3 
- Femme............................................................. 100 48 50 2 

 Age     
 15 à 20 ans....................................................... 100 49 49 2 
 dont 15-17 ans .................................................. 100 45 54 1 
 dont 18-20 ans .................................................. 100 51 46 3 
- 21 à 24 ans ...................................................... 100 44 53 3 

 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise........... 100 43 54 3 
 CSP +................................................................ 100 44 54 2 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 40 58 2 
- Profession intermédiaire................................... 100 46 51 3 
 CSP - ................................................................ 100 50 47 3 
- Employé........................................................... 100 45 54 1 
- Ouvrier ............................................................. 100 52 44 4 

 Statut     
 Actif .................................................................. 100 50 46 4 
- Salarié.............................................................. 100 53 43 4 
- Chômeur (*) ..................................................... 100 34 64 2 
 Inactif ............................................................... 100 46 52 2 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 44 50 6 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 49 49 2 
- BAC ................................................................. 100 48 50 2 
- BAC + 2 ........................................................... 100 44 54 2 
- Supérieur à Bac +2 (*)...................................... 100 43 57 0 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 64 34 2 
- Gauche ............................................................ 100 44 55 1 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 40 58 2 
Dont : P.S........................................................... 100 42 57 1 
Dont : Les Verts ................................................. 100 49 50 1 
- Droite ............................................................... 100 51 49 0 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 49 51 0 
Dont : U.M.P....................................................... 100 52 48 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 47 53 0 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 35 57 8 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 48 45 7 

 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 53 41 6 
- Ville isolée........................................................ 100 49 48 3 
- Ville centre ....................................................... 100 44 55 1 
- Banlieue........................................................... 100 46 53 1 

 Région     
- Ile de France .................................................... 100 56 43 1 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 45 50 5 
- Nord-Est........................................................... 100 52 47 1 
- Sud-Ouest........................................................ 100 34 60 6 
- Sud-Est ............................................................ 100 41 57 2 

 Confiance à l'égard de l'avenir     
- Confiant ........................................................... 100 51 46 3 
- Pas confiant ..................................................... 100 39 59 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Penses-tu que dans les domaines suivants, les choses vont s'améliorer ou se détériorer 
dans les vingt prochaines années en France ? 

 
  Le pouvoir d’achat 

 Total S'améliorer Se détériorer NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 37 61 2 

 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 40 57 3 
- Femme............................................................. 100 34 64 2 

 Age     
 15 à 20 ans....................................................... 100 41 58 1 
 dont 15-17 ans .................................................. 100 41 57 2 
 dont 18-20 ans .................................................. 100 41 58 1 
- 21 à 24 ans ...................................................... 100 28 68 4 

 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise........... 100 41 58 1 
 CSP + ............................................................... 100 35 62 3 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 34 62 4 
- Profession intermédiaire................................... 100 36 62 2 
 CSP - ................................................................ 100 36 61 3 
- Employé........................................................... 100 39 58 3 
- Ouvrier ............................................................. 100 34 63 3 

 Statut     
 Actif .................................................................. 100 27 67 6 
- Salarié.............................................................. 100 23 72 5 
- Chômeur (*) ..................................................... 100 38 51 11 
 Inactif ............................................................... 100 40 59 1 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 46 50 4 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 39 59 2 
- BAC ................................................................. 100 32 65 3 
- BAC + 2 ........................................................... 100 33 67 0 
- Supérieur à Bac +2 (*)...................................... 100 18 82 0 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 43 55 2 
- Gauche ............................................................ 100 36 63 1 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 41 59 0 
Dont : P.S........................................................... 100 36 62 2 
Dont : Les Verts ................................................. 100 34 65 1 
- Droite ............................................................... 100 36 62 2 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 18 75 7 
Dont : U.M.P....................................................... 100 40 59 1 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 41 59 0 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 39 61 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 39 55 6 

 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 26 68 6 
- Ville isolée........................................................ 100 41 56 3 
- Ville centre ....................................................... 100 36 62 2 
- Banlieue........................................................... 100 41 58 1 

 Région     
- Ile de France .................................................... 100 38 62 0 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 30 66 4 
- Nord-Est........................................................... 100 44 55 1 
- Sud-Ouest........................................................ 100 36 57 7 
- Sud-Est ............................................................ 100 36 61 3 

 Confiance à l'égard de l'avenir     
- Confiant ........................................................... 100 42 56 2 
- Pas confiant ..................................................... 100 27 70 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Penses-tu que dans les domaines suivants, les choses vont s'améliorer ou se détériorer 
dans les vingt prochaines années en France ? 

 
  Les inégalités sociales 

 Total S'améliorer Se détériorer NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 37 60 3 

 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 35 60 5 
- Femme............................................................. 100 39 60 1 

 Age     
 15 à 20 ans....................................................... 100 40 57 3 
 dont 15-17 ans .................................................. 100 39 58 3 
 dont 18-20 ans .................................................. 100 41 56 3 
- 21 à 24 ans ...................................................... 100 28 68 4 

 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise........... 100 47 50 3 
 CSP + ............................................................... 100 35 63 2 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 33 66 1 
- Profession intermédiaire................................... 100 37 60 3 
 CSP - ................................................................ 100 39 57 4 
- Employé........................................................... 100 32 64 4 
- Ouvrier ............................................................. 100 42 53 5 

 Statut     
 Actif .................................................................. 100 36 58 6 
- Salarié.............................................................. 100 34 63 3 
- Chômeur (*) ..................................................... 100 42 42 16 
 Inactif ............................................................... 100 37 61 2 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 35 56 9 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 40 57 3 
- BAC ................................................................. 100 35 65 0 
- BAC + 2 ........................................................... 100 33 65 2 
- Supérieur à Bac +2 (*)...................................... 100 27 73 0 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 38 57 5 
- Gauche ............................................................ 100 35 64 1 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 16 81 3 
Dont : P.S........................................................... 100 37 62 1 
Dont : Les Verts ................................................. 100 37 63 0 
- Droite ............................................................... 100 43 56 1 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 34 59 7 
Dont : U.M.P....................................................... 100 44 56 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 50 50 0 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 39 53 8 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 33 59 8 

 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 32 62 6 
- Ville isolée........................................................ 100 32 61 7 
- Ville centre ....................................................... 100 42 56 2 
- Banlieue........................................................... 100 36 62 2 

 Région     
- Ile de France .................................................... 100 34 63 3 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 42 54 4 
- Nord-Est........................................................... 100 42 57 1 
- Sud-Ouest........................................................ 100 25 65 10 
- Sud-Est ............................................................ 100 35 63 2 

 Confiance à l'égard de l'avenir     
- Confiant ........................................................... 100 41 55 4 
- Pas confiant ..................................................... 100 28 70 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Penses-tu que dans les domaines suivants, les choses vont s'améliorer ou se détériorer 
dans les vingt prochaines années en France ? 

 
  L'emploi 

 Total S'améliorer Se détériorer NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 35 63 2 

 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 36 61 3 
- Femme............................................................. 100 34 65 1 

 Age     
 15 à 20 ans....................................................... 100 36 63 1 
 dont 15-17 ans .................................................. 100 33 66 1 
 dont 18-20 ans .................................................. 100 38 61 1 
- 21 à 24 ans ...................................................... 100 33 64 3 

 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise........... 100 47 50 3 
 CSP + ............................................................... 100 32 66 2 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 38 60 2 
- Profession intermédiaire................................... 100 25 73 2 
 CSP - ................................................................ 100 34 64 2 
- Employé........................................................... 100 39 60 1 
- Ouvrier ............................................................. 100 31 67 2 

 Statut     
 Actif .................................................................. 100 33 62 5 
- Salarié.............................................................. 100 32 66 2 
- Chômeur (*) ..................................................... 100 38 46 16 
 Inactif ............................................................... 100 35 64 1 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 38 59 3 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 36 62 2 
- BAC ................................................................. 100 26 72 2 
- BAC + 2 ........................................................... 100 52 47 1 
- Supérieur à Bac +2 (*)...................................... 100 28 72 0 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 23 77 0 
- Gauche ............................................................ 100 33 66 1 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 32 68 0 
Dont : P.S........................................................... 100 32 67 1 
Dont : Les Verts ................................................. 100 36 63 1 
- Droite ............................................................... 100 42 55 3 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 41 52 7 
Dont : U.M.P....................................................... 100 46 53 1 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 19 72 9 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 31 69 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 36 61 3 

 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 25 74 1 
- Ville isolée........................................................ 100 31 67 2 
- Ville centre ....................................................... 100 45 53 2 
- Banlieue........................................................... 100 34 64 2 

 Région     
- Ile de France .................................................... 100 40 58 2 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 29 69 2 
- Nord-Est........................................................... 100 39 60 1 
- Sud-Ouest........................................................ 100 31 69 0 
- Sud-Est ............................................................ 100 33 65 2 

 Confiance à l'égard de l'avenir     
- Confiant ........................................................... 100 42 56 2 
- Pas confiant ..................................................... 100 22 77 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Penses-tu que dans les domaines suivants, les choses vont s'améliorer ou se détériorer 
dans les vingt prochaines années en France ? 

 
  L'environnement 

 Total S'améliorer Se détériorer NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 28 72 0 

 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 30 69 1 
- Femme............................................................. 100 27 73 0 

 Age     
 15 à 20 ans....................................................... 100 29 71 0 
 dont 15-17 ans .................................................. 100 28 72 0 
 dont 18-20 ans .................................................. 100 29 71 0 
- 21 à 24 ans ...................................................... 100 28 72 0 

 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise........... 100 29 71 0 
 CSP + ............................................................... 100 22 78 0 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 25 74 1 
- Profession intermédiaire................................... 100 18 82 0 
 CSP - ................................................................ 100 28 72 0 
- Employé........................................................... 100 30 70 0 
- Ouvrier ............................................................. 100 27 73 0 

 Statut     
 Actif .................................................................. 100 27 73 0 
- Salarié.............................................................. 100 27 73 0 
- Chômeur (*) ..................................................... 100 30 70 0 
 Inactif ............................................................... 100 28 72 0 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 39 61 0 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 27 73 0 
- BAC ................................................................. 100 24 75 1 
- BAC + 2 ........................................................... 100 25 75 0 
- Supérieur à Bac +2 (*)...................................... 100 31 69 0 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 33 67 0 
- Gauche ............................................................ 100 28 72 0 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 29 71 0 
Dont : P.S........................................................... 100 29 71 0 
Dont : Les Verts ................................................. 100 26 74 0 
- Droite ............................................................... 100 26 73 1 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 39 61 0 
Dont : U.M.P....................................................... 100 25 74 1 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 18 82 0 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 30 70 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 29 71 0 

 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 29 71 0 
- Ville isolée........................................................ 100 28 72 0 
- Ville centre ....................................................... 100 30 69 1 
- Banlieue........................................................... 100 27 73 0 

 Région     
- Ile de France .................................................... 100 27 72 1 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 25 74 1 
- Nord-Est........................................................... 100 34 66 0 
- Sud-Ouest........................................................ 100 16 84 0 
- Sud-Est ............................................................ 100 29 71 0 

 Confiance à l'égard de l'avenir     
- Confiant ........................................................... 100 31 69 0 
- Pas confiant ..................................................... 100 23 77 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Penses-tu que dans les domaines suivants, les choses vont s'améliorer ou se détériorer 
dans les vingt prochaines années en France ?  

 
  Les retraites 

 Total S'améliorer Se détériorer NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 27 71 2 

 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 29 69 2 
- Femme............................................................. 100 25 73 2 

 Age     
 15 à 20 ans....................................................... 100 31 67 2 
 dont 15-17 ans .................................................. 100 36 63 1 
 dont 18-20 ans .................................................. 100 27 70 3 
- 21 à 24 ans ...................................................... 100 18 81 1 

 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise........... 100 27 69 4 
 CSP + ............................................................... 100 25 74 1 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 23 76 1 
- Profession intermédiaire................................... 100 27 73 0 
 CSP - ................................................................ 100 28 70 2 
- Employé........................................................... 100 30 68 2 
- Ouvrier ............................................................. 100 28 70 2 

 Statut     
 Actif .................................................................. 100 18 80 2 
- Salarié.............................................................. 100 16 84 0 
- Chômeur (*) ..................................................... 100 28 63 9 
 Inactif ............................................................... 100 29 69 2 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 40 57 3 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 27 71 2 
- BAC ................................................................. 100 22 78 0 
- BAC + 2 ........................................................... 100 15 84 1 
- Supérieur à Bac +2 (*)...................................... 100 31 67 2 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 20 78 2 
- Gauche ............................................................ 100 23 76 1 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 17 83 0 
Dont : P.S........................................................... 100 23 76 1 
Dont : Les Verts ................................................. 100 24 75 1 
- Droite ............................................................... 100 28 71 1 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 9 91 0 
Dont : U.M.P....................................................... 100 33 66 1 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 29 71 0 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 40 60 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 34 61 5 

 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 16 82 2 
- Ville isolée........................................................ 100 28 70 2 
- Ville centre ....................................................... 100 25 73 2 
- Banlieue........................................................... 100 34 65 1 

 Région     
- Ile de France .................................................... 100 32 66 2 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 29 70 1 
- Nord-Est........................................................... 100 26 71 3 
- Sud-Ouest........................................................ 100 28 69 3 
- Sud-Est ............................................................ 100 21 77 2 

 Confiance à l'égard de l'avenir     
- Confiant ........................................................... 100 29 69 2 
- Pas confiant ..................................................... 100 22 77 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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A qui fais-tu le plus confiance pour améliorer la vie en France ? 
 
 
 
 
 
 

(Réponses données à l’aide d’une liste) 

ENSEMBLE DES 
JEUNES DE 15-24 

ANS (EN %) 

- Aux citoyens....................................................... 54 

- Aux associations ................................................ 34 

- A l'Europe........................................................... 30 

- Aux hommes politiques...................................... 14 

- Aux entreprises .................................................. 12 

- Aux syndicats ..................................................... 9 

- A la religion ........................................................ 5 

- Aucun de ceux là .................................. 9 

- Ne se prononcent pas ........................... 1 

Total..................................................................... (1) 

 
(1) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses. 
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A qui fais-tu le plus confiance pour améliorer la vie en France ? 
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ENSEMBLE............................................. 100 54 34 30 14 12 9 5 9 1 

 Sexe           
- Homme.................................................. 100 49 28 33 14 14 8 5 9 1 
- Femme.................................................. 100 58 39 26 14 10 10 5 9 1 

 Age           
 15 à 20 ans ............................................ 100 54 33 34 15 10 9 4 10 1 
 dont 15-17 ans........................................ 100 54 32 32 15 8 13 6 9 1 
 dont 18-20 ans........................................ 100 54 33 34 14 12 6 2 10 1 
- 21 à 24 ans ........................................... 100 53 36 22 13 15 8 6 7 2 
 Profession du chef de 
famille           
- Artisan, Commerçant, Chef 
d'entreprise.............................................. 100 50 23 41 7 20 2 2 14 0 

 CSP +..................................................... 100 54 32 39 18 14 9 2 5 1 
- Cadre, profession libérale...................... 100 46 35 43 22 13 9 3 4 1 
- Profession intermédiaire........................ 100 62 30 34 14 15 8 1 5 0 
 CSP -...................................................... 100 58 35 25 12 7 11 5 10 2 
- Employé ................................................ 100 58 40 25 16 6 18 3 5 0 
- Ouvrier .................................................. 100 58 32 25 9 8 7 6 12 4 

 Statut           
 Actif ....................................................... 100 50 31 22 12 11 7 5 12 4 
- Salarié ................................................... 100 51 29 24 11 11 7 5 11 4 
- Chômeur (*)........................................... 100 43 41 16 19 13 8 6 18 0 
 Inactif..................................................... 100 55 34 32 14 11 10 4 8 1 

 Niveau de diplôme           
- Sans diplôme/Primaire .......................... 100 52 32 30 12 9 13 6 12 1 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................ 100 53 30 31 16 13 8 3 9 2 
- BAC....................................................... 100 54 37 32 12 12 9 4 8 1 
- BAC + 2................................................. 100 54 40 27 19 14 10 3 7 0 
- Supérieur à Bac +2 (*)........................... 100 61 46 19 7 5 2 17 4 0 

 Proximité politique           
- Extrême Gauche (*)............................... 100 55 39 20 10 9 14 2 11 2 
- Gauche.................................................. 100 58 40 29 13 9 12 5 5 0 
Dont : P.C. (*) .......................................... 100 35 35 23 8 2 43 0 9 0 
Dont : P.S. ............................................... 100 61 39 30 14 10 11 6 4 0 
Dont : Les Verts....................................... 100 57 44 30 13 9 7 3 7 0 
- Droite..................................................... 100 52 24 37 20 26 5 4 6 0 
Dont : U.D.F (*)........................................ 100 72 28 34 18 16 7 5 0 0 
Dont : U.M.P............................................ 100 47 24 37 18 27 6 3 9 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*)............................. 100 50 20 41 33 33 0 11 0 0 
- Front National/M.N.R (*) ........................ 100 37 24 13 25 17 8 8 23 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas........................................ 100 48 31 27 11 3 4 5 18 5 

 Type de commune           
- Commune rurale.................................... 100 53 38 26 17 9 12 2 11 2 
- Ville isolée ............................................. 100 47 28 32 12 15 12 3 11 5 
- Ville centre ............................................ 100 57 34 30 17 8 5 6 8 0 
- Banlieue ................................................ 100 53 32 31 11 14 10 5 8 1 

 Région           
- Ile de France ......................................... 100 49 37 33 10 12 10 5 8 1 
- Nord-Ouest............................................ 100 58 35 30 15 11 6 5 7 2 
- Nord-Est ................................................ 100 48 28 29 15 14 8 7 12 1 
- Sud-Ouest ............................................. 100 54 35 25 9 10 10 3 12 3 
- Sud-Est ................................................. 100 59 33 30 18 11 10 2 8 1 
 Confiance à l'égard de 
l'avenir           
- Confiant................................................. 100 53 30 30 17 12 7 4 10 2 
- Pas confiant .......................................... 100 54 40 30 10 10 13 5 8 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Parmi les personnalités suivantes, quelles sont les deux que tu apprécies le plus ? 
 
 
 
 
 
 
 

(Réponses données à l’aide d’une liste) 

ENSEMBLE DES 
JEUNES DE 15-

24 ANS  
(EN %) 

- Jamel Debouze .................................................. 48 

- Zinedine Zidane ................................................. 41 

- Monica Bellucci .................................................. 27 

- L'Abbé Pierre ..................................................... 26 

- Raphaël.............................................................. 21 

- Brad Pitt ............................................................. 17 

- Fivty Cent ........................................................... 17 

- Ségolène Royal.................................................. 14 

- Bill Gates............................................................ 12 

- Nicolas Sarkozy ................................................. 10 

- Aucune de ces personnalités.................... 4 

- Ne se prononcent pas............................... 1 

Total..................................................................... (1) 

 
(1) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses. 
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Parmi les personnalités suivantes, quelles sont les deux que tu apprécies le plus ? 
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ENSEMBLE ......................................... 48 41 27 26 21 17 17 14 12 10 4 1 

 Sexe             
- Homme.............................................. 48 47 26 26 10 11 18 12 15 11 5 1 
- Femme .............................................. 48 36 29 27 33 23 15 16 8 8 3 0 

 Age             
 15 à 20 ans ......................................... 52 43 27 24 25 17 19 11 12 10 3 0 
 dont 15-17 ans.................................... 62 44 21 20 23 21 25 11 13 9 2 0 
 dont 18-20 ans.................................... 45 42 31 26 26 13 15 11 12 12 3 0 
- 21 à 24 ans........................................ 37 38 28 31 14 18 11 21 11 8 7 2 
 Profession du chef de 
famille             
- Artisan, Commerçant, Chef 
d'entreprise .......................................... 51 40 44 14 15 24 18 3 8 17 0 0 

 CSP + .................................................. 40 36 22 32 24 19 14 14 17 16 5 1 
- Cadre, profession libérale.................. 44 38 20 34 25 12 10 14 15 19 4 2 
- Profession intermédiaire .................... 36 34 25 30 22 26 16 14 18 13 6 0 
 CSP - ................................................... 52 41 27 25 24 16 17 15 11 7 5 1 
- Employé ............................................ 50 40 26 29 27 19 14 19 10 6 4 0 
- Ouvrier............................................... 54 42 28 23 23 14 19 12 12 7 5 1 

 Statut             
 Actif .................................................... 39 35 33 26 18 19 12 14 12 10 7 3 
- Salarié ............................................... 35 38 34 27 18 20 11 15 13 9 6 3 
- Chômeur (*) ....................................... 58 24 37 29 20 17 17 10 7 8 7 0 
 Inactif .................................................. 50 43 26 26 23 17 18 14 12 10 3 0 

 Niveau de diplôme             
- Sans diplôme/Primaire....................... 53 46 20 15 14 23 27 7 15 8 4 2 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ........................ 54 37 28 22 25 16 17 14 11 10 4 0 
- BAC................................................... 39 44 29 33 22 18 14 16 12 9 5 1 
- BAC + 2............................................. 41 40 35 35 21 17 7 18 12 16 0 0 
- Supérieur à Bac +2 (*) ....................... 27 50 21 58 10 3 6 22 4 9 4 0 

 Proximité politique             
- Extrême Gauche (*) ........................... 61 57 35 18 24 20 13 8 6 2 2 0 
- Gauche.............................................. 50 40 26 33 22 13 16 25 10 4 3 0 
Dont : P.C. (*) ...................................... 56 36 25 31 14 10 12 23 8 5 3 0 
Dont : P.S. ........................................... 53 43 23 32 22 12 17 30 10 2 3 0 
Dont : Les Verts ................................... 44 35 33 34 24 15 15 16 11 9 3 0 
- Droite................................................. 38 44 29 20 20 26 14 9 17 30 3 1 
Dont : U.D.F (*) .................................... 26 44 28 35 23 13 6 23 14 9 7 0 
Dont : U.M.P ........................................ 40 47 29 15 16 26 17 5 19 36 2 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*)......................... 44 28 28 25 44 44 12 6 12 24 0 9 
- Front National/M.N.R (*) .................... 57 35 32 18 4 5 38 0 7 27 7 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas .................................... 47 35 23 22 22 17 20 3 13 3 7 2 

 Type de commune             
- Commune rurale................................ 53 37 29 19 29 18 16 12 11 9 6 1 
- Ville isolée ......................................... 57 58 24 21 23 21 15 6 9 15 7 0 
- Ville centre......................................... 49 43 30 24 17 12 19 14 9 11 2 0 
- Banlieue ............................................ 43 39 26 32 21 19 16 17 14 9 4 1 

 Région             
- Ile de France...................................... 45 32 27 31 21 18 14 14 17 8 6 0 
- Nord-Ouest ........................................ 54 45 23 27 26 13 18 9 5 8 4 3 
- Nord-Est ............................................ 42 44 30 23 20 16 21 16 11 11 3 0 
- Sud-Ouest ......................................... 55 46 27 24 15 24 10 5 7 5 4 0 
- Sud-Est.............................................. 50 43 28 24 21 19 16 19 14 13 3 1 
 Confiance à l'égard de 
l'avenir             
- Confiant ............................................. 48 40 25 26 21 18 17 14 13 11 3 1 
- Pas confiant....................................... 48 44 33 25 21 15 17 14 9 7 5 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Les mots suivants évoquent-ils pour toi quelque chose de plutôt positif ou de plutôt 
négatif ? 
 
 
 
 
 
 
 

 Total Plutôt positif Plutôt négatif NSPP 

- Travail ......................................... 100 83 16 1 

- Europe ........................................ 100 82 18 - 

- Socialisme .................................. 100 67 30 3 

- Libéralisme ................................. 100 67 30 3 

- Patriotisme.................................. 100 64 33 3 

- Autorité ....................................... 100 60 39 1 

- Mondialisation............................. 100 58 40 2 

- Finance....................................... 100 56 43 1 

- Capitalisme................................. 100 39 58 3 
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Les mots suivants évoquent-ils pour toi quelque chose de plutôt positif ou de plutôt 
négatif ? 

 
  travail 

 Total Plutôt positif Plutôt négatif NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 83 16 1 

 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 85 14 1 
- Femme............................................................. 100 82 18 0 

 Age     
 15 à 20 ans....................................................... 100 82 17 1 
 dont 15-17 ans .................................................. 100 86 14 0 
 dont 18-20 ans .................................................. 100 79 20 1 
- 21 à 24 ans ...................................................... 100 87 12 1 

 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise........... 100 88 12 0 
 CSP + ............................................................... 100 89 11 0 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 89 11 0 
- Profession intermédiaire................................... 100 89 11 0 
 CSP - ................................................................ 100 80 20 0 
- Employé........................................................... 100 79 21 0 
- Ouvrier ............................................................. 100 80 20 0 

 Statut     
 Actif .................................................................. 100 83 15 2 
- Salarié.............................................................. 100 85 15 0 
- Chômeur (*) ..................................................... 100 74 17 9 
 Inactif ............................................................... 100 84 15 1 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 80 20 0 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 81 18 1 
- BAC ................................................................. 100 84 14 2 
- BAC + 2 ........................................................... 100 94 6 0 
- Supérieur à Bac +2 (*)...................................... 100 96 4 0 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 74 26 0 
- Gauche ............................................................ 100 82 18 0 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 63 37 0 
Dont : P.S........................................................... 100 85 15 0 
Dont : Les Verts ................................................. 100 81 19 0 
- Droite ............................................................... 100 87 13 0 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 88 12 0 
Dont : U.M.P....................................................... 100 84 16 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 100 0 0 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 79 21 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 85 11 4 

 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 90 9 1 
- Ville isolée........................................................ 100 80 20 0 
- Ville centre ....................................................... 100 82 17 1 
- Banlieue........................................................... 100 82 17 1 

 Région     
- Ile de France .................................................... 100 83 15 2 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 87 13 0 
- Nord-Est........................................................... 100 85 15 0 
- Sud-Ouest........................................................ 100 80 16 4 
- Sud-Est ............................................................ 100 81 18 1 

 Confiance à l'égard de l'avenir     
- Confiant ........................................................... 100 86 13 1 
- Pas confiant ..................................................... 100 79 21 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Les mots suivants évoquent-ils pour toi quelque chose de plutôt positif ou de plutôt 
négatif ? 

 
  Europe 

 Total Plutôt positif Plutôt négatif NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 82 18 0 

 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 83 17 0 
- Femme............................................................. 100 82 17 1 

 Age     
 15 à 20 ans....................................................... 100 84 16 0 
 dont 15-17 ans .................................................. 100 87 13 0 
 dont 18-20 ans .................................................. 100 82 17 1 
- 21 à 24 ans ...................................................... 100 78 22 0 

 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise........... 100 83 17 0 
 CSP +................................................................ 100 89 11 0 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 86 14 0 
- Profession intermédiaire................................... 100 91 9 0 
 CSP - ................................................................ 100 81 19 0 
- Employé........................................................... 100 84 16 0 
- Ouvrier ............................................................. 100 78 22 0 

 Statut     
 Actif .................................................................. 100 73 27 0 
- Salarié.............................................................. 100 69 31 0 
- Chômeur (*) ..................................................... 100 91 9 0 
 Inactif ............................................................... 100 85 15 0 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 81 19 0 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 83 17 0 
- BAC ................................................................. 100 78 21 1 
- BAC + 2 ........................................................... 100 90 10 0 
- Supérieur à Bac +2 (*)...................................... 100 91 9 0 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 77 23 0 
- Gauche ............................................................ 100 84 16 0 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 81 19 0 
Dont : P.S........................................................... 100 85 15 0 
Dont : Les Verts ................................................. 100 82 18 0 
- Droite ............................................................... 100 87 13 0 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 85 15 0 
Dont : U.M.P....................................................... 100 88 12 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 83 17 0 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 58 42 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 78 21 1 

 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 81 17 2 
- Ville isolée........................................................ 100 85 15 0 
- Ville centre ....................................................... 100 77 23 0 
- Banlieue........................................................... 100 85 15 0 

 Région     
- Ile de France .................................................... 100 86 14 0 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 83 17 0 
- Nord-Est........................................................... 100 83 17 0 
- Sud-Ouest........................................................ 100 72 23 5 
- Sud-Est ............................................................ 100 80 20 0 

 Confiance à l'égard de l'avenir     
- Confiant ........................................................... 100 82 18 0 
- Pas confiant ..................................................... 100 84 16 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Les mots suivants évoquent-ils pour toi quelque chose de plutôt positif ou de plutôt 
négatif ? 

 
  socialisme 

 Total Plutôt positif Plutôt négatif NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 67 30 3 

 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 66 30 4 
- Femme............................................................. 100 69 29 2 

 Age     
 15 à 20 ans....................................................... 100 65 32 3 
 dont 15-17 ans .................................................. 100 67 30 3 
 dont 18-20 ans .................................................. 100 65 33 2 
- 21 à 24 ans ...................................................... 100 73 25 2 

 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise........... 100 66 33 1 
 CSP + ............................................................... 100 67 30 3 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 69 27 4 
- Profession intermédiaire................................... 100 65 33 2 
 CSP - ................................................................ 100 69 28 3 
- Employé........................................................... 100 77 20 3 
- Ouvrier ............................................................. 100 65 33 2 

 Statut     
 Actif .................................................................. 100 63 34 3 
- Salarié.............................................................. 100 62 34 4 
- Chômeur (*) ..................................................... 100 67 33 0 
 Inactif ............................................................... 100 68 29 3 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 64 32 4 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 64 34 2 
- BAC ................................................................. 100 74 24 2 
- BAC + 2 ........................................................... 100 69 28 3 
- Supérieur à Bac +2 (*)...................................... 100 82 18 0 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 72 25 3 
- Gauche ............................................................ 100 82 17 1 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 87 13 0 
Dont : P.S........................................................... 100 90 10 0 
Dont : Les Verts ................................................. 100 67 31 2 
- Droite ............................................................... 100 53 46 1 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 75 25 0 
Dont : U.M.P....................................................... 100 50 50 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 38 56 6 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 58 38 4 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 56 36 8 

 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 62 34 4 
- Ville isolée........................................................ 100 67 31 2 
- Ville centre ....................................................... 100 68 30 2 
- Banlieue........................................................... 100 70 28 2 

 Région     
- Ile de France .................................................... 100 68 28 4 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 70 28 2 
- Nord-Est........................................................... 100 61 37 2 
- Sud-Ouest........................................................ 100 64 21 15 
- Sud-Est ............................................................ 100 71 28 1 

 Confiance à l'égard de l'avenir     
- Confiant ........................................................... 100 66 31 3 
- Pas confiant ..................................................... 100 70 28 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Les mots suivants évoquent-ils pour toi quelque chose de plutôt positif ou de plutôt 
négatif ? 

 
  libéralisme 

 Total Plutôt positif Plutôt négatif NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 67 30 3 

 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 64 32 4 
- Femme............................................................. 100 70 27 3 

 Age     
 15 à 20 ans....................................................... 100 70 27 3 
 dont 15-17 ans .................................................. 100 67 30 3 
 dont 18-20 ans .................................................. 100 71 25 4 
- 21 à 24 ans ...................................................... 100 62 35 3 

 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise........... 100 86 11 3 
 CSP + ............................................................... 100 65 32 3 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 62 34 4 
- Profession intermédiaire................................... 100 67 31 2 
 CSP - ................................................................ 100 66 31 3 
- Employé........................................................... 100 61 34 5 
- Ouvrier ............................................................. 100 70 28 2 

 Statut     
 Actif .................................................................. 100 64 31 5 
- Salarié.............................................................. 100 64 32 4 
- Chômeur (*) ..................................................... 100 57 34 9 
 Inactif ............................................................... 100 68 29 3 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 73 24 3 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 71 25 4 
- BAC ................................................................. 100 59 38 3 
- BAC + 2 ........................................................... 100 65 34 1 
- Supérieur à Bac +2 (*)...................................... 100 48 52 0 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 76 24 0 
- Gauche ............................................................ 100 60 37 3 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 45 52 3 
Dont : P.S........................................................... 100 62 35 3 
Dont : Les Verts ................................................. 100 61 37 2 
- Droite ............................................................... 100 78 22 0 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 67 33 0 
Dont : U.M.P....................................................... 100 82 18 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 69 31 0 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 67 33 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 69 21 10 

 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 66 28 6 
- Ville isolée........................................................ 100 62 36 2 
- Ville centre ....................................................... 100 67 31 2 
- Banlieue........................................................... 100 69 28 3 

 Région     
- Ile de France .................................................... 100 66 31 3 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 71 24 5 
- Nord-Est........................................................... 100 71 28 1 
- Sud-Ouest........................................................ 100 51 35 14 
- Sud-Est ............................................................ 100 67 32 1 

 Confiance à l'égard de l'avenir     
- Confiant ........................................................... 100 70 26 4 
- Pas confiant ..................................................... 100 61 36 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Les mots suivants évoquent-ils pour toi quelque chose de plutôt positif ou de plutôt 
négatif ? 

 
  patriotisme 

 Total Plutôt positif Plutôt négatif NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 64 33 3 

 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 64 31 5 
- Femme............................................................. 100 64 34 2 

 Age     
 15 à 20 ans....................................................... 100 63 33 4 
 dont 15-17 ans .................................................. 100 62 32 6 
 dont 18-20 ans .................................................. 100 64 33 3 
- 21 à 24 ans ...................................................... 100 65 33 2 

 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise........... 100 64 36 0 
 CSP + ............................................................... 100 60 37 3 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 53 46 1 
- Profession intermédiaire................................... 100 68 28 4 
 CSP - ................................................................ 100 68 28 4 
- Employé........................................................... 100 76 22 2 
- Ouvrier ............................................................. 100 63 32 5 

 Statut     
 Actif .................................................................. 100 67 29 4 
- Salarié.............................................................. 100 69 28 3 
- Chômeur (*) ..................................................... 100 62 29 9 
 Inactif ............................................................... 100 64 33 3 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 59 33 8 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 66 31 3 
- BAC ................................................................. 100 62 35 3 
- BAC + 2 ........................................................... 100 74 26 0 
- Supérieur à Bac +2 (*)...................................... 100 50 50 0 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 64 36 0 
- Gauche ............................................................ 100 60 38 2 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 44 56 0 
Dont : P.S........................................................... 100 62 37 1 
Dont : Les Verts ................................................. 100 60 36 4 
- Droite ............................................................... 100 71 27 2 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 89 11 0 
Dont : U.M.P....................................................... 100 67 32 1 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 70 24 6 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 63 37 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 64 26 10 

 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 65 31 4 
- Ville isolée........................................................ 100 73 25 2 
- Ville centre ....................................................... 100 59 39 2 
- Banlieue........................................................... 100 65 31 4 

 Région     
- Ile de France .................................................... 100 57 36 7 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 62 37 1 
- Nord-Est........................................................... 100 70 28 2 
- Sud-Ouest........................................................ 100 58 33 9 
- Sud-Est ............................................................ 100 68 31 1 

 Confiance à l'égard de l'avenir     
- Confiant ........................................................... 100 64 32 4 
- Pas confiant ..................................................... 100 64 34 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 



 

CAPITAL/CSA  LES JEUNES ET LEUR AVENIR  0600749  JUIN 2006 
 
 

34

 

Les mots suivants évoquent-ils pour toi quelque chose de plutôt positif ou de plutôt 
négatif ? 

 
  autorité 

 Total Plutôt positif Plutôt négatif NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 60 39 1 

 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 58 41 1 
- Femme............................................................. 100 62 37 1 

 Age     
 15 à 20 ans....................................................... 100 58 41 1 
 dont 15-17 ans .................................................. 100 62 38 0 
 dont 18-20 ans .................................................. 100 55 43 2 
- 21 à 24 ans ...................................................... 100 66 33 1 

 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise........... 100 56 44 0 
 CSP + ............................................................... 100 60 40 0 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 59 41 0 
- Profession intermédiaire................................... 100 61 39 0 
 CSP - ................................................................ 100 63 35 2 
- Employé........................................................... 100 65 35 0 
- Ouvrier ............................................................. 100 62 35 3 

 Statut     
 Actif .................................................................. 100 60 37 3 
- Salarié.............................................................. 100 62 35 3 
- Chômeur (*) ..................................................... 100 51 45 4 
 Inactif ............................................................... 100 60 39 1 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 61 37 2 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 59 40 1 
- BAC ................................................................. 100 62 37 1 
- BAC + 2 ........................................................... 100 58 42 0 
- Supérieur à Bac +2 (*)...................................... 100 64 36 0 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 65 35 0 
- Gauche ............................................................ 100 52 48 0 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 42 58 0 
Dont : P.S........................................................... 100 52 48 0 
Dont : Les Verts ................................................. 100 55 45 0 
- Droite ............................................................... 100 76 24 0 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 63 37 0 
Dont : U.M.P....................................................... 100 78 22 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 84 16 0 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 77 23 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 59 37 4 

 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 57 40 3 
- Ville isolée........................................................ 100 63 34 3 
- Ville centre ....................................................... 100 62 38 0 
- Banlieue........................................................... 100 60 40 0 

 Région     
- Ile de France .................................................... 100 53 47 0 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 53 45 2 
- Nord-Est........................................................... 100 70 30 0 
- Sud-Ouest........................................................ 100 47 46 7 
- Sud-Est ............................................................ 100 66 34 0 

 Confiance à l'égard de l'avenir     
- Confiant ........................................................... 100 65 34 1 
- Pas confiant ..................................................... 100 51 49 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Les mots suivants évoquent-ils pour toi quelque chose de plutôt positif ou de plutôt 
négatif ? 

 
  mondialisation 

 Total Plutôt positif Plutôt négatif NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 58 40 2 

 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 55 42 3 
- Femme............................................................. 100 60 38 2 

 Age     
 15 à 20 ans....................................................... 100 61 37 2 
 dont 15-17 ans .................................................. 100 65 34 1 
 dont 18-20 ans .................................................. 100 58 39 3 
- 21 à 24 ans ...................................................... 100 50 47 3 

 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise........... 100 65 33 2 
 CSP + ............................................................... 100 61 37 2 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 64 33 3 
- Profession intermédiaire................................... 100 57 42 1 
 CSP - ................................................................ 100 55 44 1 
- Employé........................................................... 100 57 43 0 
- Ouvrier ............................................................. 100 54 44 2 

 Statut     
 Actif .................................................................. 100 54 42 4 
- Salarié.............................................................. 100 53 44 3 
- Chômeur (*) ..................................................... 100 51 40 9 
 Inactif ............................................................... 100 59 39 2 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 60 39 1 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 63 35 2 
- BAC ................................................................. 100 45 50 5 
- BAC + 2 ........................................................... 100 60 37 3 
- Supérieur à Bac +2 (*)...................................... 100 62 38 0 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 70 30 0 
- Gauche ............................................................ 100 55 44 1 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 34 66 0 
Dont : P.S........................................................... 100 56 43 1 
Dont : Les Verts ................................................. 100 59 41 0 
- Droite ............................................................... 100 58 41 1 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 49 42 9 
Dont : U.M.P....................................................... 100 64 36 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 38 62 0 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 52 48 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 60 32 8 

 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 51 45 4 
- Ville isolée........................................................ 100 59 41 0 
- Ville centre ....................................................... 100 56 42 2 
- Banlieue........................................................... 100 62 36 2 

 Région     
- Ile de France .................................................... 100 66 31 3 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 54 45 1 
- Nord-Est........................................................... 100 62 36 2 
- Sud-Ouest........................................................ 100 43 50 7 
- Sud-Est ............................................................ 100 53 46 1 

 Confiance à l'égard de l'avenir     
- Confiant ........................................................... 100 62 35 3 
- Pas confiant ..................................................... 100 48 51 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Les mots suivants évoquent-ils pour toi quelque chose de plutôt positif ou de plutôt 
négatif ? 

 
  finance 

 Total Plutôt positif Plutôt négatif NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 56 43 1 

 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 59 40 1 
- Femme............................................................. 100 53 46 1 

 Age     
 15 à 20 ans....................................................... 100 58 41 1 
 dont 15-17 ans .................................................. 100 57 43 0 
 dont 18-20 ans .................................................. 100 59 39 2 
- 21 à 24 ans ...................................................... 100 52 47 1 

 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise........... 100 67 33 0 
 CSP + ............................................................... 100 55 45 0 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 52 47 1 
- Profession intermédiaire................................... 100 58 42 0 
 CSP - ................................................................ 100 56 44 0 
- Employé........................................................... 100 58 42 0 
- Ouvrier ............................................................. 100 55 45 0 

 Statut     
 Actif .................................................................. 100 48 50 2 
- Salarié.............................................................. 100 50 50 0 
- Chômeur (*) ..................................................... 100 32 59 9 
 Inactif ............................................................... 100 59 40 1 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 52 48 0 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 59 40 1 
- BAC ................................................................. 100 58 41 1 
- BAC + 2 ........................................................... 100 58 42 0 
- Supérieur à Bac +2 (*)...................................... 100 35 58 7 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 40 56 4 
- Gauche ............................................................ 100 54 46 0 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 37 63 0 
Dont : P.S........................................................... 100 54 46 0 
Dont : Les Verts ................................................. 100 60 40 0 
- Droite ............................................................... 100 66 33 1 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 70 30 0 
Dont : U.M.P....................................................... 100 65 34 1 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 66 34 0 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 91 9 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 51 46 3 

 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 45 54 1 
- Ville isolée........................................................ 100 64 36 0 
- Ville centre ....................................................... 100 56 43 1 
- Banlieue........................................................... 100 60 39 1 

 Région     
- Ile de France .................................................... 100 58 40 2 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 57 43 0 
- Nord-Est........................................................... 100 56 43 1 
- Sud-Ouest........................................................ 100 49 47 4 
- Sud-Est ............................................................ 100 57 43 0 

 Confiance à l'égard de l'avenir     
- Confiant ........................................................... 100 59 40 1 
- Pas confiant ..................................................... 100 51 49 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Les mots suivants évoquent-ils pour toi quelque chose de plutôt positif ou de plutôt 
négatif ? 

 
  capitalisme 

 Total Plutôt positif Plutôt négatif NSPP 

ENSEMBLE........................................................ 100 39 58 3 

 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 39 57 4 
- Femme............................................................. 100 39 59 2 

 Age     
 15 à 20 ans....................................................... 100 42 55 3 
 dont 15-17 ans .................................................. 100 47 49 4 
 dont 18-20 ans .................................................. 100 38 59 3 
- 21 à 24 ans ...................................................... 100 33 65 2 

 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise........... 100 48 51 1 
 CSP + ............................................................... 100 44 56 0 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 45 54 1 
- Profession intermédiaire................................... 100 42 58 0 
 CSP - ................................................................ 100 37 58 5 
- Employé........................................................... 100 33 62 5 
- Ouvrier ............................................................. 100 39 56 5 

 Statut     
 Actif .................................................................. 100 33 61 6 
- Salarié.............................................................. 100 31 65 4 
- Chômeur (*) ..................................................... 100 34 52 14 
 Inactif ............................................................... 100 41 57 2 

 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 50 46 4 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 44 53 3 
- BAC ................................................................. 100 26 71 3 
- BAC + 2 ........................................................... 100 42 55 3 
- Supérieur à Bac +2 (*)...................................... 100 20 80 0 

 Proximité politique     
- Extrême Gauche (*) ......................................... 100 49 51 0 
- Gauche ............................................................ 100 28 70 2 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 29 71 0 
Dont : P.S........................................................... 100 27 72 1 
Dont : Les Verts ................................................. 100 30 68 2 
- Droite ............................................................... 100 53 47 0 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 48 52 0 
Dont : U.M.P....................................................... 100 56 44 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 42 58 0 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 56 34 10 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 41 50 9 

 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 41 54 5 
- Ville isolée........................................................ 100 46 52 2 
- Ville centre ....................................................... 100 40 58 2 
- Banlieue........................................................... 100 36 61 3 

 Région     
- Ile de France .................................................... 100 41 54 5 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 40 58 2 
- Nord-Est........................................................... 100 48 50 2 
- Sud-Ouest........................................................ 100 20 67 13 
- Sud-Est ............................................................ 100 33 66 1 

 Confiance à l'égard de l'avenir     
- Confiant ........................................................... 100 44 53 3 
- Pas confiant ..................................................... 100 29 67 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 


